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ISTEN HOZOTT, .KARDOS CSALÁD...

Ha lenne a papiakon kandalló, mint a Vatikánban, 
fehér füst jött volna ki a kéményen, hogy mutassa 
"habemus pastorem", van már, ismét, lelkészünk. Igaz, 
hogy még enélkül is tudta, vagy azonnal megtudta min
den gyülekezeti tagunk, sőt minden magyar, hogy a u 
gusztus 12-én megérkezett meghivott lelkészünk, nt. 
Kardos Péter, családjával, Enikő asszonnyal, "nagy" 
fiával, a 6 éves Mátéval és édes kis 3 éves lányával, 
Gyöngyvérrel. Isten hozta őket, szeretettel köszönt
jük és fogadjuk őket.

Ú j lelkészünk nem könnyű feladat előtt áll. Az 
elmúlt másfél év bebizonyította, hogy él bennünk őse
ink példája, akik, más okokból bár, de éppen úgy lel
kész nélkül maradtak átmenetileg, mint mi, és mégis, 
prédikátorok, presbiterek, hivők összefogásával to
vább élt a gyülekezet. Ez történt nálunk is, és úgy 
tűnhet, méltón büszkék lehetünk erre, Büszkék talán 
igen, de megelégedettek semmiesetre sem.

A gyülekezet tovább élt ugyan, de nem fejlődött. 
Régi tornaórai kifejezés jutott eszembe: helybenfu - 
tás. Hátra ugyan nem de előre sem, már pedig a keresz
tény ember, a krisztusi gyülekezet sohasem mondhatja 
azt, hogy elegendő az, hogy nagy és dicséretes áldo
zatokkal és erőfeszítésekkel sikerült elkerülni a 
viszakozást, a szétbomlást. Valami hiányzott ahhoz, 
hogy a soha be nem végződő nagy feladatból mindennap 
egy kicsivel többet végezzünk el. Helybenfutás

helyett haladás, még ha csak centiméteren
ként is.

Ezt a"hiányzó valamit" adja meg minden gyüleke
zetnek a lelkész, vagy pontosabban: a lelkipásztor„
Ő nem csak a nyájára vigyáz, de még a magányosan le
gelö juhokat is megkeresi, gondozása alá veszi.

Nt. Kardos Péter a nyíregyházi lelkész apjától 
tanulta meg először, milyen nehéz, de milyen hálás 
egy gyülekezetben pásztorkodni. Segítsünk neki meg
értéssel. Messziről jön, más világból, bár nevelése, 
természete és felfogása nagyon közel hozza hozzánk. 
Mégis, ezernyi apróság új neki, ezernyi apróságot
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kell majd megmagyarázni-, félreértéseket kiküszöböl
ni, megérteni. Ne rójjuk fel neki ezeket, hiszen 
mellékesek, legtöbbször formaiak. Ha a lelkiekben 
ő a pásztor, a világi dolgokban legyünk mi az ő ve
zetőjük, útbaigazitójuk. Kölcsönösen, egymást ve
zetve, szeretettel, tudjuk csak ezáltal Krisztus 
vezetését elfogadni.

AZ EGYHÁZAKAT NEM KELL IRÁNYITANI

  Ezt olvastuk a Magyar Hirlapban Márványi Ágnes 
riportjában, melyben a megszünő Állami Egyházügyi 
Hivatal sorsáról érdeklődött. Dr. Raft Miklós ál
lamtitkár, a Minisztertanács Hivatalának elnöke nyi
latkozott eképpen: " Az ÁEH betöltötte rendelteté- 
sét. Nincs rá szükség, hogy valamilyen más néven 
korszerüsödjék, az általa korábban gyakorolt funk
ciók többségét egyszerüen meg kell szüntetni. Éppen 
ezért az Egyházügyi Hivatal jogutód nélkül fog meg
szűnni ."

Megtudjuk a riportból azt is, hogy csupán egy 
konzultativ szervezet létesitésére gondolnak, melyet 
a kormányfő vezet és ebbe felkéri az egyházak képvi
selőit is részvételre. A megszűnő Egyházügyi Hiva
tal egyes jogkörei nem speciálisan az egyházakkal 
kapcsolatosak, hanem minden más szervezettel is. E- 
zért ezek szakmai, oktatási, egészségügyi vagy szo
ciális felügyeletét és irányítását az illetékes mi
nisztériumok fogják ellátni.

Dr. Vladár Pál 
Gondnok.

Evangélikus Élet
  1989. Julius 9.
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AZ ÚJ LELKIPÁSZTOR KÖSZÖNTI AZ OLVASÓKAT

1989 - augusztus 12-én hároméves szolgálatra ér
keztem Venezuelába. Szeretettel köszöntöm az Üzenet 
minden olvasóját azzal az Igével, amely első itteni 
prédikációm textusa volt:

"Amikor megérkeztem hozzátok testvéreim, nem 
úgy érkeztem, mint aki ékesszólás vagy bölcsesség 
fölényével hirdeti nektek az Isten bizonyságtételét. 
Mert ugy határoztam, hogy nem tudok közöttetek más
ról, csak Jézus Krisztusról, róla is mint a megfe - 
szitettről." (Pál apostol első levele a Korinthusi- 
akhoz 2. rész, 1 és 2. vers).

Az üdvözlés után röviden be is mutatkozom: 1956 
-ban születtem a Csongrád megyei Csanádpalotán. E- 
desapám református lelkész (ma már nyugdijas), édes
anyám tanárnő. Három nővérem, egy hugom és egy öcsém 
van. 1974-ben érettségiztem a Debreceni Református  
Gimnáziumban, 1978-ban üzemgazdászi oklevelet sze
reztem a budapesti Pénzügyi és számviteli Főiskolán. 
1978-ban beiratkoztam a budapesti Református Teoló - 
giai Akadémia tagozatára, ekkor indult meg egyházunk
ban a lelkipásztorok nem rendes (nem nappali) képzé
se. Az első lelkészképesitő (kápláni) vizsgát 1985- 
ben, a második lelkészképesitő (papi) vizsgát két 
évvel később tettem le, lelkipásztorrá 1987. novem
ber 27-én szentelt a Dunamelléki Egyházkerület Köz
gyülése a Budapest-Kálvin téri Templomban. 1985-től 
világi állásom megtartásával - segédlelkészi szolgá
latot végeztem a Fóti gyülekezetben.

A feleségem Koronka Enikő 32 éves matematika
kémia szakos tanárnő. Két gyermekünk van, őket is 
magunkkal hoztuk Caracasba: a hatéves Mátét és a há
roméves Gyöngyvért.

  Köszöntéseket is hoztam a gyülekezetnek: Dr. 
Domján Jánosné Erzsike néni, Pósfay György és Szilas 
Attila lelkipásztorok, valamint a Fóti gyülekezet és 
lelkipásztora Végh Tamás szeretettel köszöntik az it
teni híveket.

Szeretettel állunk a testvérek rendelkezésére 
akár személyesen az irodában (nem csak a hivatali ó- 
rak alatt, hanem - ha éppen otthon vagyunk- máskor is),
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akár telefonon (33 73 52), egyelőre még csak magya
rul vagy angolul, remélhetőleg hamarosan spanyolul 
is.

Kardos Péter 
Lelkész.

NE ITÉLJ
Reményik Sándor.

Istenem, add, hogy ne itéljek - 
Mit tudom én, honnan ered,
Micsoda mélységből a vétek,
Az enyém és a másoké,
Az egyeseké, a népeké,
Istenem, add, hogy ne itéljek.
Istenem, add, hogy ne biráljak:
Erényt, hibát és tévedést 
Egy óriás összhangban lássak - 
A dolgok olyan bonyolultak 
És végül mégis mindenek 
Elhalkulnak és kisimulnak 
És lábaidhoz együtt hullnak.
Mi olyan együgyün itélünk 
S a dolgok olyan bonyolultak.
Istenem, add, hogy mind halkabb legyek- 
Versben, s mindennapi beszédben 
Csak a szükségeset beszéljem.
De akkor szómban súly legyen s erő 
S mégis egyre inkább simogatás:
Ezer kardos szónál többet tevő.
S végül ne legyek más , mint egy szelid igen vagy nem, 
De egyre inkább csak igen.
Mindenre ámen és igen.
Szelid lepke, mely a szivek kelyhére ül.
Ámen. Igen. És gonosztól van 
Minden azon felül.
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ÖRÖMHIR- FELELŐSSÉG
Nagy örömhir ám, hogy más fél év után végre me

gint van saját, magyarnyelvü lelkészünk! Ennek mind 
igazán nagyon is örülünk ! Egy kis parányi magyar 
csoport, Isten segitségével, megtudtuk magunknak azt 
a luxust engedni, hogy legyen saját magyar lelkészünk. 
Büszkeségünket abban is mutathatjuk, hogy felelősek 
vagyunk és bizony fenntartjuk ezt a MI gyülekezetün
ket a saját erőnkből. Hiszen mi akartuk igy, amikor 
megszavaztuk egyhangulag közgyülésünkön a lelkészünk 
meghívását. Ezért most vállalnunk kell az örömteljes 
felelősséget! A gyülekezet a miénk, a lelkész nékünk 
szolgál, ezért nékünk kell fenntartani őket. Itt az 
ideje, hogy komolyan részt vállaljunk a gyülekezet 
gazdasági szükségleteiből is és mind hozzájáruljunk, 
hogy tényleg fenntartsuk azt, amit mi akartunk: a 
gyülekezetünket, a lelkészünket!

Elengedhetetlen, hogy pénztárosunknál jelentkez
zünk mindanyian egyenként, hogy a havi egyházi hozzá
járulásainkat a fentieknek megfelelően újonnan meg
szabjuk és lekössük. Ezek után pontosan havonta fi
zetni is kell, vagy előlegben megadni több hónapot , 
mert egyházi alkalmazottaink éppen úgy szeretnék fi
zetésüket havonta megkapni, mint mindanyiunk.

Mennyit fizessünk? Ezt néhány adatban szeretném 
kiszámolni. Hivatalosan gyülekezeti tagok azok, akik 
konfirmáltak, beiratkoztak mint tagok, és hozzájárul
nak a gyülekezeti élethez, nem csekélyen gazdasági a- 
lappal is. Évente illik jelentkezni a gyülekezeti i- 
rodában és megbeszélni az új, megemelt hozzájárulási 
alapot, amely a gyülekezeti költségvetésnek adja meg 
a gerincét.

A statisztikák kimutatják, hogy az utolsó évek
ben körülbelül 60 - 65 % - ban fedeztük költségvetésün
ket gyülekezeti tagok adományaiból, amelyeknek sajnos 
csak 25-30% -a adódott hozzájárulásaikból. Ezt m eg
kell javitani és drasztikusan megemelni a direkt hoz
zájárulásokat ügy a százalékban mint az abszolút szá
mokban is! Számitásaink szerint az átlag havi hozzá
járulásnak kétszáz bolivárnak (Bs.200) kellene lenni.
A legkisebb (minimum) hozzájárulás nem lehet százhu-
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szonötnél (Bs.125) kevesebb. Ellenben mind azok a 
gyülekezeti tagok akik dolgoznak, 25 és 65 éves kor 
között, legalább száz bolivárt kellene hetente adni
uk az egyháznak, vagyis, havonta négyszáz bolivárt 
(Bs .400) felajánlaniuk és minden hónap elsején be
fizetni a gyülekezeti kasszába.

Néhányan talán sokallják ezt, de őszintén szólva 
nem is olyan sok. Hasonlitsuk csak össze: havi Bs.
400 az ugyan annyi mint 660 gramm csokoládé havonta, 
annyi mint 1/2 doboz cigaretta naponta, vagy másfél 
fekete kávé naponta... Nem tudjuk egyiket ezekből 
egyházunknak szentelni?

A pénztáros minden vasárnap Istentisztelet után 
a gyülekezeti, ill. lelkészi irodában szivesen ad 
tanácsot, és segit megbeszélni, hogyan rendezhető a 
havi gyülekezeti hozzájárulás.

A Pénztáros.

GYÁSZHIR :
Dr. Puky Pál egyházunk alapitó tag
ja, haláláig vidéki presbiterünk 
Julius 10-én, 84 éves korában Bécs- 
ben elhunyt. Temetése Budapesten 
volt Nt. Pósfay György szolgálatával.

Andrády Lajos 75 éves férfitestvérünk, gyülekeze
tünk régi tagja, Augusztus 19-én elhunyt. Temetése 
augusztus 21-én a caracasi Cementerio de Este-ben 
volt.

Isten adjon vigasztalást mind a két gyászoló 
családnak .

"Áldott az Isten, a mi Urunk Jézus Krisztus Atyja, 
az irgalom Atyja és minden vigasztalás Istene, aki 
megvigasztal minket minden nyomoruságunkban, hogy 
mi is megvigasztalhassunk másokat minden nyomoruság
ban, azzal a vigasztalással, amellyel Isten vigasztal
minket.  (2 Kor. 1,3-5)



Kányádi Sándor

KŐNYOMAT
bölcsen rendelé az Úr amikor 
kőbe vésette a törvényeket
a templomok lerombolhatók 
a temetők felszánthatók
de mi történjék a kövekkel 
a már kézbevettekkel 
a megmunkáltakkal 
az Írott-kövekkel
a kövek beépithetők 
a kövek összezúzhatók 
porrá őrölhetők
de attól még a kő kő marad 
a kőpor pedig megüli a légutakat 
ránehezedik a tüdőkre
a kővel már szüszifosz is 
hiába próbálkozott
ezért mondom, hogy bölcsen rendelé 
az úr
amikor kőbe vésette a törvényeket
a kövek persze elföldelhetők 
mint bármely más veszélyes hulladék
de a köveknek nincs felezőidejük
elég egy itéletidő
isten ments egy földindulás
a kövek bármikor felszinre kerül
hetnek
és akkor bizony mondom néktek
kő kövön nem marad.

Kolozsvár, 1988.máj. 14
       ÚTITÁRSBÓL
(1989. 1 .és2.szám)
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MIÉRT OLVASSAM AZ IRÁST? 

(Ján.5:38-40)

Igazuk volt azoknak, akikkel Jézus szembenállott, 
amikor szorgalmasan"tudakozták az írásokat", hogy 
azokban "örök életüket" találják meg. Istennek leg
nagyobb ajándéka az az irott Ige, amely mindenki szá
mára hozzáférhetővé teszi az Ő kijelentését. S Ő csak
ugyan azért gyújtotta fel kijelentésének fényét,hogy 
mi, halálos veszedelmek felé tévedező emberek, ráta
lálhassunk az örök élet útjára.

De nem vették észre az írásoknak ezek a buzgó ta
nulmányozói a fődolgot: hogy Isten az Ő igéjében Va
lakiről beszél, aki által megtöri életünk átkát, a 
bün hatalmát. Nem értették meg, hogy már az Ótesta
mentum szent irásai is a Megváltót hirdették. S e- 
zért amikor Ő előttük állott élő valóságban, nem is
merték fel és "nem hittek" Őbenne. Pedig arra való 
az egész Irás, hogy Őbenne hinni megtanitson!

Mit is érhet az írásokkal való minden foglalkozás, 
ha valaki "nem akar Őhozzá menni"? Csak ideigóráig 
tartó hatásokat merithet belőle, de "Isten Igéje 
nincs maradandóan benne"! Aki lélekben odakapcsoló
dott Jézus Krisztushoz és az írásokat Őérette szere
ti és olvassa, csak az érti meg azokat igazán,nem is 
tud többé megválni tőlük! Ilyen személyes ügyem le
gyen az Irás "tudakozása"!

Imádkozzunk! Köszönöm Uram, hogy van Bibliám és 
azt naponta olvashatom. Kérlek, őrizz meg minden 
tévtanitástól és emberi okoskodástól. Add, hogy 
megértsem a Szentirásból mindazt a tanitást,fed
dést, bátoritást és örömhirt, ami elvezethet az 
örökélethez. Kegyelmedből adj erőt ahhoz, hogy 
Igédnek ne csak hallgatói, olvasói, hanem meg - 
tartói is legyünk és ezáltal részesüljünk orszá-

Viktor János 
Csendes Percek

godból. Ámen
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r e j t v é n y  g y e r m e k e k n e k

Kedves lányok és fiúk!
Ideírunk nektek 4 fontos bibliai szót, mégpedig 
titkosírással, hogy a felnőttek ne értsék. Aki 
a megfejtést vasárnap megsugja Enikőnek, jutal
mat kap.
1.  — G É S T E V Ö Z S J Ú 
2.— M E L Á S Z U R E J
3.  - S Á R I T N E Z S 
4. - G É S T E V Ö Z S Ó

GYÜLEKEZETI H IREK;
Október elsejétől újra Vasárnapi Iskola 9:00 

-től , az Istentisztelet alatt. Enikő szeretettel 
várja a gyerekeket.

ISTENTISZTELET VALENCIÁBAN:
Minden hónap utolsó vasárnapján d .u. 
4:30 - kor.
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A Lórántffy Zsuzsanna Protestáns Nőegylet 
szeretettel meghivja Őnt és kedves család
ját a hagyományos

Őszi Vásá rra
amely ez évben október 2 2  -én vasárnap 
de. 10-től, este 6-ig kerül megrendezés
re.

Jöjjön és izlelje meg a hires magyar 
konyha nevezetes ételeit, finom süteménye-

Vendégeinket magyar népmüvészeti tár
gyak gazdag választékával V Á R J U K ,

Teritők, párnák, himzet bluzok, fali
szőnyegek, porcelánok és kézzel festett 
magyaros zsámolyok bőséges kinálatából 
Vásárolhat.

Vegyen részt a sorsoláson, értékes
ajándékokat nyerhet.

A vásár jövedelmét jótékonysági célokra 
forditjuk.
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Congregacion Hungara 
Apartado 68 360 
Caracas 1062- A 
Venezuela

ISTENTISZTELETEK

Caracasban:

Valenciában:

Minden Vasárnap 9:oo a.m.-kor 
tartunk magyar nyelven.
10:15 a.m. Német
10:30 a.m. Spanyol nyelven.

minden hónap utolsó vasárnap
ján d.u. 4:30 p.m.

- A lelkészi hivatal telefonja: 33 73 52. 
-Cime:La Reforma, Prol. de la 4a. Av. con 3a.
Transversal de Altamira, La Castellana. 

-Hivatali órák: minden hétfő, szerda, péntek 
d.u. 3-tól - 6 - ig.


